



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年1月4日
星期四
农历丁酉年十一月十八
第27263期
今日12版
热线电话: 0531-85193911

中央军委首次统一组织全军开训动员, 人民军队加强新时代练兵备战崭新亮相 习近平向全军发布训令

新华社北京1月3日电 新年伊始, 万象更新, 全军上下厉兵秣马, 练兵正当时。3日上午, 中央军委隆重举行2018年开训动员大会, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令, 号召全军贯彻落实党的十九大精神, 全面加强实战化军事训练, 全面提高打赢能力。

隆冬的华北大地寒意正浓, 训练场上生机勃勃、热情涌动。开训动员大会主会场——中部战区陆军某团靶场, 7000余名官兵全副武装, 威武列队, 近300台装备整齐列阵, 气势磅礴。校阅台上悬挂着“中央军委2018年开训动员大会”横幅。“按实战要求去训练, 按训练去实战, 训练与实战达到一体化”“召之即来、来之能战、战之必胜”的字样格外醒目。同时, 全军设4000余个分会场, 陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武警部队设野战化分会场。从林海雪原到天涯海角, 从西北大漠到东南沿海, 从中原腹地到万里边关, 三军将士威武伫立、集结待命。这是中央军委首次统一组织全军开训动

员, 是人民军队加强新时代练兵备战的一次崭新亮相。

10时整, 习近平一身戎装登上主会场校阅台。开训动员大会开始, 官兵齐声高唱中国人民解放军军歌, 嘹亮的歌声响彻长空, 响遍座座军营。

随后, 习近平向全军发布训令。他命令: 全军各级要强化练兵备战鲜明导向, 坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作, 抓住不放, 抓出成效。要坚持领导带头、以上率下, 坚持实战实训、联战联训, 坚持按纲施训、从严治训。要端正训练作风、创新训练方法、完善训练保障、严格训练监察, 开展群众性练兵比武活动, 加强针对性对抗性训练, 提高军事训练实战化水平, 牢牢掌握能打仗、打胜仗的过硬本领。全军指战员要坚决贯彻党中央和中央军委决策部署, 发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神, 刻苦训练、科学训练, 勇于战胜困难, 勇于超越对手, 锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅, 坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令。



1月3日上午, 中央军委隆重举行2018年开训动员大会, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向全军发布训令。这是动员大会主会场部队受领训令后展开训练。

(下转第二版)

□新华社发

□新华社发

全省党员领导干部会议、省委常委会会议召开

传达学习中央农村工作会议精神

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南1月3日讯 1月2日、3日, 全省党员领导干部会议、省委常委会会议在济南召开, 传达学习中央农村工作会议精神, 研究贯彻落实意见。省委书记刘家义主持会议并讲话, 龚正、刘伟、姜异康、王文涛出席。

会上, 大家一致认为, 这次中央农村工作会议对实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作具有重要里程碑意义。习近平总书记的重要讲话, 站在党和国家事

业发展全局的高度, 深刻阐述实施乡村振兴战略的重大问题, 充分体现了对农业农村发展规律的深刻把握, 饱含对广大农民群众的深厚感情, 为我们做好新时代“三农”工作提供了行动指南和根本遵循。我们必须始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 牢固树立“四个意识”, 切实增强实施乡村振兴战略的责任感使命感紧迫感, 不折不扣把党中央决策部署落到实处。

会议强调, 要坚持走中国特色社会主

义乡村振兴道路, 牢固树立新发展理念, 深化农业供给侧结构性改革, 准确把握乡村振兴战略的目标任务和基本原则, 结合山东实际, 加强统筹谋划, 全力以赴抓落实, 推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要坚持工业农业一起抓、城市农村一起抓, 从解决具体问题入手, 真正把农业农村优先发展的要求落到实处。坚持尽力而为、量力而行, 着力解决农业农村发展不平衡不充分的问题, 不断增强广大农民群众的获得感幸福感安全感。要提高政

治站位, 切实加强和改善党对“三农”工作的领导, 强化农村基层党组织建设, 选好配强农村基层党组织带头人, 把到农村锻炼作为培养干部的重要途径, 形成人才向基层一线流动的用人导向, 培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。各级领导干部要切实转变工作作风, 扑下身子、沉到一线, 研究解决突出问题, 把我省“三农”工作做得更扎实。

有关省领导和省直部门负责人参加会议。

省政府党组召开会议

龚正主持 深入学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想

□记者 袁涛 王川 报道
本报济南1月3日讯 今天下午, 省委副书记、省长、省政府党组书记龚正主持召开省政府党组会议, 深入学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵, 为开好2017年度民主生活会打牢思想基础。

会上, 省政府党组成员结合思想和工作实际谈了认识。大家一致认为, 习近平新时代中国特色社会主义思想, 博大精深、内涵丰富, 是中国共产党人新时代的精神支柱和力量源泉, 是必须长期坚持的指导思想。省政府党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 增强“四个意识”, 坚定“四个自信”, 坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导, 全面加强自身建设, 苦干实干谋发展, 合力合力强山东, 确保党的十九大各项决策部署在山东全面落实落地生根。

(下转第二版)

省深化国家监察体制改革试点工作小组第三次会议召开

坚定不移把改革试点工作推向深入

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南1月3日讯 省深化国家监察体制改革试点工作小组今天在济南召开第三次会议, 研究有关工作制度, 安排部署下一步改革试点工作。

省委书记、省深化国家监察体制改革试点工作小组组长刘家义主持会议并讲话, 龚正、杨东奇、陈辐宽、林峰海和工作小组成员参加会议。

会议指出, 党的十九大作出深化国家

监察体制改革的战略部署以来, 我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 以习近平总书记关于深化国家监察体制改革的一系列重要论述为根本遵循, 认真贯彻落实党中央决策部署, 省市县三级改革试点蹄疾步稳、扎实推进。当前, 改革试点工作已进入施工“高峰期”“关键期”, 各级各有关部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 牢固树立“四个意识”, 提高政治站位, 保

持政治定力, 以高度的政治责任感和使命感, 再接再厉、一鼓作气, 高质量、高标准、高效率完成改革试点任务。

会议强调, 要牢牢把握正确政治方向, 严格按照党中央确定的目标任务、基本要求、实施步骤, 按照实施方案提出的时间表和路线图推进改革试点, 决不能有丝毫跑偏走样。把思想政治工作贯穿改革全过程, 确保思想不散、工作不乱、纪律严明。要抓好建章立制, 规范工作流程, 明确工作标准, 完善运行机制, 确保监察委员会成立后能够高效运转、迅速开展工作。要压紧压实责任, 加强党委对改革试点的领导。各级党委要切实担负起主体责任, 统筹抓好各项工作, 强化党对反腐败工作的全方位、全过程领导, 教育引导广大党员干部特别是领导干部尊法、学法、守法、用法。各相关部门要各负其责、密切配合, 形成合力, 坚定不移把改革试点工作推向深入。

明确工作标准, 完善运行机制, 确保监察委员会成立后能够高效运转、迅速开展工作。要压紧压实责任, 加强党委对改革试点的领导。各级党委要切实担负起主体责任, 统筹抓好各项工作, 强化党对反腐败工作的全方位、全过程领导, 教育引导广大党员干部特别是领导干部尊法、学法、守法、用法。各相关部门要各负其责、密切配合, 形成合力, 坚定不移把改革试点工作推向深入。

省政府召开常务会议

龚正主持 学习贯彻中央农村工作会议精神

□记者 袁涛 王川 报道
本报济南1月3日讯 1月2日, 省委副书记、省长龚正主持召开省政府常务会议, 传达学习中央农村工作会议精神, 研究贯彻落实意见, 审议省政府规章清理等工作。

会议强调, 习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话, 着眼党和国家事业发展全局, 深刻阐述了实施乡村振兴战略的重大意义, 作出了走中国特色社会主义乡村振兴道路的战略部署, 是实施乡村振兴战略的基本纲领, 是做好新时代“三农”工作的根本遵循。要牢固树立“四个意识”, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中关于“三农”工作的新理念新思想新战略, (下转第二版)

干在实处 走在前列

提高站位谋发展

—2017年山东经济社会发展系列述评①

□ 本报记者 王学文

编者按

不平凡的2017年已挥手告别, 这一年值得铭记。“抓了一些大事, 干了一些实事”, 这样的感受山东的干部群众越来越强烈; 干事创业的整体形象, 在外界眼中越来越清晰。

省第十一次党代会以来, 省委带领全省干部群众坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示精神, 高点站位, 谋篇布局, 抓住重点求突破, 与时俱进进思路, 创新方法解难题, 转变作风抓落实。全省经济社会呈现提质增效、稳中向好的良好态势, 高质量发展大潮涌动, 亮点纷呈, 各地你追我赶、竞相发展的浓厚氛围正在形成。

在经济文化强省建设的进程和坐标中, 2018年具有关键节点意义。全省经济工作暨金融工作会议准确把握新时代经济发展规律和特征, 紧扣我国社会主要矛盾变化, 突出重点抓住关键, 加快推动我省高质量发展, 明确了今年我省经济发展目标任务, 部署了重点工作。

为全面落实全省经济工作暨金融工作会议精神, 本报推出“干在实处 走在前列”系列报道, 盘点2017年发展成效, 解析2018年重点工作, 力图使全省上下在聚焦高质量发展的进程中, 知所来、识所在、明所往, 进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想化为齐鲁大地上最生动的实践。敬请关注。

策部署, 把山东的发展放在全国大局中来谋划。

这一年, 山东谋划自己的发展, 紧紧咬住一个关键词——“东部率先”。党的十九大要求, 通过创新引领,

率先实现东部地区优化发展。刚刚闭幕的中央经济工作会议, 要求东部地区率先推动高质量发展。率先发展, 是国家赋予东部地区的重大使命; 率先发展, 是山东应有的政

治担当; 率先发展, 是山东人民的期盼和愿望; 率先发展, 是山东实现由大到强跨越的题中应有之义。谋划山东的发展, 东部沿海大省这个空间坐标, 是我们最大的现实。率先发展这个要求, 必将凝聚起全省上下排山倒海般的力量。

这一年, 山东谋划自己的发展, 聚焦聚力于一个目标——走在前列。

这是习近平总书记对山东的嘱托。在习近平总书记治国理政的大棋盘上, “在全面建成小康社会进程中走在前列”, 实现凤凰涅槃、腾笼换鸟, 发挥“领头雁”“火车头”作用, 是总书记对山东这个沿海大省的定位和要求。面对总书记的嘱托、人民的期盼, 经济社会发展的新要求, 2017年6月, 擘划山东未来的省第十一次党代会作出响亮回答: 把走在前列作为长期坚持的目标定位和根本要求, 贯穿党的建设和经济社会发展全过程, 各方面, 并郑重提出: 发展思路按照走在前列来谋划, 发展布局围绕走在前列来展开, 发展举措聚焦走在前列来制定, 发展成效依据走在前列来衡量。

2017年8月, 围绕贯彻落实习近平总书记对山东工作的要求, 省委梳理出十九个方面具体举措, (下转第二版)

回望2017年山东经济社会发展, 历史将记住什么? 齐鲁大地已写下什么?

这一年, 山东紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围, 牢牢把握走在前列的目标定位, 紧紧抓住由大到强的关键跨越, 站在思想认识的新起点上, 站在发展实践的新台阶上, 与十九大精神对标对表, 高站位谋篇布局, 宽视野顶层设计, 做了大量把大势、明思路、强基础、谋长远的大事。

紧扣走在前列要求

把山东发展放在全国大局中谋划

谋划一个区域的发展, 最关键的是找准自己的时空坐标, 知所来、识所在、明所往。

2017年, 山东谋划自己的发展, 最基本的站位是牢固树立“四个意识”, 自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央